
Fiche de révision
Chapitre 13 – La France, un territoire  

sous influence urbaine

 ● Schéma de synthèse

 ● Les mots clés
Aire urbaine : vaste espace géographique continu. Elle se compose d’une ville-centre et de ses 
banlieues immédiates, ainsi que d’une couronne périurbaine. Elle s’oppose à l’espace rural.

Développement durable : développement économique mené dans un souci d’équité sociale et d’uti-
lisation raisonnée des ressources de la planète.

Métropolisation : concentration des activités et des hommes dans les grandes villes.

Migrations pendulaires : déplacements quotidiens des personnes entre leur domicile et leur lieu de 
travail.

Périurbanisation : extension des espaces urbains à la périphérie des agglomérations.

 ● Les chiffres clés
• 80 % des Français vivent en ville.
• La France compte  plus de 350 aires urbaines.
• L’aire urbaine de Paris concentre près de 12 millions d’habitants.
• Les espace ruraux occupent 60 % du territoire.

 60 % vivent dans un pôle urbain
 (agglomération ou sa banlieue)

 Les activités (travail, courses,
 loisirs) se concentrent dans les
 villes : c’est la métropolisation

La ville grignote
les espaces

ruraux proches :
c’est la

périurbanisation

 L’espace rural se transforme en
 fonction des usages (loisirs,
 espaces agricoles dynamiques
 ou en déprise)

 Ces différents usages
 entraînent des conflits
 entre les acteurs

Comment se manifeste
l’urbanisation croissante

du territoire français ?

Que deviennent
les espaces ruraux ?

Espace périurbainEspace urbain Espace rural

4 Français sur 5
vivent dans une

aire urbaine

1 Français sur 5
vit dans l’espace rural

qui couvre pourtant
 60 % du territoire

Migrations pendulaires
(embouteillage, pollution,

allongement du temps de transport)

Étalement urbain


